Samenvattingen cursussen
DIER
Basiscursus Dieren EHBO:
Deze cursus gaat over het herkennen van allerlei kwalen en verwondingen bij dieren en wat je dan het beste kan doen. Van botbreuken tot vergiftiging, van epilepsie tot hitteberoerte, er komt van alles aan bod.
Na het doornemen van alle onderdelen kan je de eindtoets maken. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Inleiding
· Bevriezing
· Botbreuken
· Epilepsie
· Hart- en ademhalingsstilstand
· Hitteberoerte
· Maagtorsie
· Oogluxatie
· Shock
· Slagaderlijke bloedingen
· Vergiftiging
· Wonden
· EHBO koffer voor dieren

Dierverzorging Basis
Deze cursus behandelt allerlei onderwerpen die te maken hebben met dierverzorging, zoals bv. voeding, hygiëne en gezondheid. De cursus bestaat uit 7 hoofdstukken. Elk hoofdstuk sluit af met een tussentoets.
Na het behalen van alle tussentoetsen kan je het examen maken en een Landzijde certificaat behalen.

Hoofdstukken:
· Voeding
· Verzorging dieren
· Hygiëne
· Beroepsziekten
· Gezondheid
· Vruchtbaarheid en voortplanting
· Diersoorten en -rassen


Dierverzorging gevorderden
Deze cursus behandelt alle onderwerpen die ook op het MBO aangeboden worden in de opleiding dierverzorging, zoals stoornissen, verzorging, administratie en zoönose. 
Elk onderdeel sluit of met een deelexamen. Als je alle deelexamens hebt gehaald, ontvang je een Landzijde certificaat.

Melkdiploma
Deze cursus behandelt alles wat je moet weten om veilig en hygiënisch verantwoord te kunnen melken. Als je het theorie examen hebt behaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Paarden
Deze cursus bestaat uit zes hoofdstukken, die afgerond worden met een toets. Onderwerpen die aan bod komen zijn o.a. gedrag en omgang, verzorging, zintuigen, hoeven en ziekten. Als je alle tussentoetsen hebt gemaakt en het examen hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Gedrag en omgang
· Zintuigen
· Hanteren van paarden en pony’s 
· Verzorging
· Hoefmechanisme
· Ziekten en medisch

GROEN

Heggenschaar 
In deze cursus leer je over het veilig en verantwoord gebruiken van de elektrisch heggenschaar. 
Na het doornemen van de theorie, kan je de eindtoets maken. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Inleiding
· Veiligheid
· Het werken met de heggenschaar
· Onderhoud

De Bosmaaier
In deze cursus leer je veilig en verantwoord omgaan met de bosmaaier. Deze cursus bestaat uit een inleiding, 6 hoofdstukken en een examen. Als je het examen gehaald hebt, kan je eventueel in aanmerking komen voor een praktijkexamen van het Clusius. 
Hiermee kan je een officieel bosmaai-pasje behalen. 

Hoofdstukken:
· Inleiding
· Dragen van de bosmaaier
· Veiligheid
· Het starten van de bosmaaier
· Werktechnieken
· Onderhoud van de machine
· Onderhoud van het maaigereedschap

Bladblazer
In deze cursus leer je over het veilig en verantwoord gebruiken van een elektrische bladblazer. Na het doornemen van de theorie, kan je de eindtoets maken. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Veiligheid
· Hoe werk je met een bladblazer
· Soorten bladblazer

De Moestuin
In deze cursus leer je van alles over het aanleggen en onderhouden van een moestuin. Van ontwerp tot gereedschap, de juiste grond en zaaischema’s tot het verzorgen en het onderhoud en natuurlijk het oogsten! De cursus bestaat uit 6 hoofdstukken met tussentoets en een eindtoets. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Ontwerpen
· Moestuinbak(ken) maken
· Gereedschap
· De grond
· Beplanten en zaaien
· Verzorgen en onderhoud
· Plant, zaai en oogstkalender

Veilig werken in het groen
Als medewerker groen kom je op allerlei plekken. Je werkt ook met verschillende machines en gereedschappen. Om ongelukken te voorkomen, moet je weten hoe je hier veilig mee werkt. Weet jij bijvoorbeeld wat je moet doen als je dode dieren of chemisch afval tegen komt? En werk jij veilig met ladders of rolsteigers? Deze cursus volg je via WERK-portal.nl . Het is een gratis externe cursus, je ontvangt hiervoor geen Landzijde certificaat.

Wet Natuurbeheer: Flora & Fauna
Zorgvuldig handelen is erg belangrijk als je in en met de natuur werkt. Daarom is er een Wet Natuurbescherming gemaakt voor flora (= bv bloemen, planten, bomen) en fauna (= dieren).
In die Wet staat hoe je goed en zorgvuldig omgaat met de natuur en welke flora en fauna beschermd is. In deze cursus leer je wat de Wet Natuurbescherming inhoudt en waarom dit belangrijk is voor de natuur. 

De cursus bestaat uit 4 delen:
Deel 1: de wet natuurbescherming
Deel 2: Gedragscodes
Deel 3: Zorgvuldig en deskundig handelen
Deel 4: beschermde soorten lijst

TECHNIEK
Haakse slijptol
In deze cursus leer je over het veilig werken met een haakse slijper en over de verschillende soorten slijpmachines, de werking en de mogelijkheden. Na het doornemen van de theorie kan je de toets maken. Als je de toets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Lassen
In deze cursus leer je de basisprincipes van lassen. Verschillende lastechnieken worden besproken en een belangrijk onderdeel is ‘veiligheid’. Er is een examen over veiligheid en een examen over het lasproces. Na afronden van deze 2 BGL examens, ontvang je een Landzijde Certificaat. 

Hoofdstukken:
· Inleiding
· Smeedlassen of smeden
· Autogeen lassen of vlamlassen
· Puntlassen
· Booglassen met beklede electrode
· Mig/Mag lassen CO2
· Tig lassen
· Voorbewerken voor het lassen
· Lasnaden

Fiets: Onderhoud & Reparatie
In deze cursus leer je in 11 hoofdstukken van alles over veiligheid, onderhoud en kleine reparaties aan fietsen. De cursus wordt afgesloten met een toets. Als je de toets hebt gehaald, ontvang je een landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Wat is veilig
· Gereedschap
· Soorten remmen
· Remmen onderhouden en afstellen
· Ketting
· Versnelling
· Banden en wielen
· Banden vervangen
· Een slag in je wiel
· Spatborden
· Verlichting 

Elektriciteit
Deze cursus bestaat uit 7 hoofdstukken met elk een tussentoets en een afsluitend examen. Onderwerpen zijn o.a. spanningsbronnen, parallel of serie schakelingen, stroomkring, spanning & vermogen en hoe werkt de elektriciteit thuis. Als je het afsluitend examen hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Spanningsbronnen
· Batterijen in serie en parallel
· Stroomkring
· Spanning, stroomsterkte, watercircuit
· Lampjes in serie en parallel
· Elektriciteit thuis
· Vermogen van elektrische apparaten

Boren
Deze cursus bestaat uit 3 hoofdstukken: boren, boormachines en boren op de draaibank. Alle hoofdstukken worden afgesloten met een tussentoets. Als je de tussentoetsen met succes hebt afgerond, kan je het examen maken. Als je het examen hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Boren
· Boormachines
· Boren op een draaitafel
 


Doe het Zelf
In deze cursus worden allerlei tips en handigheidjes aangeleerd voor doe het zelf klusjes in huis: lekkende kranen, gootsteen ontstoppen, een plankje ophangen etc. Als je alles hebt doorgenomen maak je de eindtoets. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Gereedschap en gebruik
· Ophangen
· Boren
· Lekkende kraan
· Kortsluiting
· Stopcontact
· Snoeren
· Radiator ontluchten
· Verwarmingsketel bijvullen
· Verstopping oplossen

VERVOER
Bromfiets Certificaat
In deze cursus wordt alle theorie voor het officiële bromfiets rijbewijs behandeld. Als je alle 20 hoofdstukken hebt geleerd en de tussentoetsen hebt afgerond, kan je een proefexamen maken en de eindtoets doen. Na het behalen van je Landzijde Certificaat zal het makkelijker zijn om het officiële CBR theorie examen te behalen. Daarna moet je natuurlijk nog praktijkexamen doen bij het CBR.

Hoofdstukken:
· Begrippen
· Algemene norm, aanwijzingen en verkeerstekens
· Wegen
· Plaats op de weg algemeen
· Inhalen en voorbijgaan
· Oprijden van kruispunten en verlenen van voorrang
· Voor laten gaan en afslaan
· Snelheid
· Stoppen, stilstaan, parkeren en plaatsen
· Verlichting en signalen
· Eisen bromfiets, snorfiets, brommobiel en lading
· Rijbewijs, kentekens en verzekering
· Alcohol, geneesmiddelen en drugs
· Milieu
· Veiligheid
· Verkeersdeelneming
· Ritvoorbereiding en voertuigbeheersing
· Verkeersongevallen en eerste hulpverlening
· Aanwijzingen
· Verkeersborden
· Gedrag bij borden	



Heftruck
In deze cursus lees en leer je vooral over mogelijke gevaren en het veilig werken met en op de heftruck. De cursus wordt afgesloten met een examen. Als je genoeg punten haalt krijg je een Landzijde certificaat.

Kleine Trekker
In deze cursus worden het veilig werken op en met kleine machines als de kleine trekker, de shovel en de wiellader besproken. De cursus wordt afgesloten met een toets. Als je genoeg punten haalt krijg je een Landzijde certificaat.

Trekker Rijbewijs
In deze cursus wordt alle theorie voor het officiële trekker rijbewijs behandeld. Als je alle  hoofdstukken hebt geleerd en de tussentoetsen hebt afgerond, kan je een proefexamen maken en een eindtoets. Na het behalen van je Landzijde Certificaat zal het makkelijker zijn om het officiële CBR theorie examen te behalen. Daarna moet je natuurlijk ook nog praktijkexamen doen bij het CBR.

Hoofdstukken:
· Risico’s
· Rijden op de openbare weg
· Voorrang en voor laten gaan
· Regels, tekens en aanwijzingen
· Voertuigeisen
· Wetgeving
· Technische aspecten van de LBT
· Milieuaspecten
· Veilig rijden
· Rijden met lading

VEILIGHEID
Ziek door dieren: Zoönose
Een ziekte die overgaat van dier op mens wordt een ‘zoönose’ genoemd. Het op tijd herkennen van deze besmettelijke dierziekten, plus een goede werkhygiëne kan jou, werknemers en omwonenden van een bedrijf beschermen en vermindert het gebruik van antibiotica. In deze cursus leer je welke maatregelen je kunt treffen om deze ziektes te voorkomen. De cursus wordt afgesloten met een toets. Als je de eindtoets hebt gehaald, ontvang je een Landzijde Certificaat.

VCA
In deze cursus leer je in 15 hoofdstukken hoe je veilig en gezond kunt werken. Onderwerpen als brandveiligheid, gevaarlijke stoffen, persoonlijke bescherming en veiligheidsprocedures komen aan de orde. Elk hoofdstuk sluit af met een tussentoets. Er is een oefen examen en je sluit de cursus af met een eindtoets. Na het behalen van je Landzijde VCA certificaat ben je in principe voorbereid om een officieel VCA diploma te halen. 

Hoofdstukken:
· Wetgeving rondom veiligheid en gezondheid
· Leefregels met betrekking tot gevaren en risico’s
· Oorzaak en voorkomen van noodsituaties
· Gedrag omtrent veiligheid
· Rechten, plichten en communicatie
· Veiligheidsprocedures, instructies en signalering
· Noodsituaties
· Gevaarlijke stoffen
· Brand en explosie
· Arbeidsmiddelen
· Specifieke werkzaamheden en omstandigheden
· Elektriciteit
· Ergonomie
· Persoonlijke beschermingsmiddelen
· Examen oefenen

NATIONALE TELLINGEN
De Nationale Tuinvogeltelling
Elk jaar vindt eind januari de Nationale Tuinvogeltelling plaats. Met de informatie uit deze cursus leer de verschillende tuinvogels herkennen zodat je mee kan doen aan deze telling. Met de lessen van de Vogelbescherming leer je de meest voorkomende soorten kennen en leer je ook hoe je je tuin aantrekkelijker kan maken voor de vogels. Als je met jouw Zorgboerderij meedoet aan de vogeltelling, ontvangen jullie een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Instructie
· Vogels leren (her)kennen
· Lessen van de Vogelbescherming

Nederland Zoemt: De Bijentelling
Elk jaar vindt half april de Nationale Bijentelling plaats. In deze cursus leer je het verschil tussen een bij, een hommel, een wesp en een zweefvlieg, zodat je mee kan doen aan deze telling. Ook vind je hier allerlei informatie over hoe je de bijen kan helpen in de tuin: het maken van zaadbommen, insectenhotels en welke planten ze lekker vinden! Als je met jouw Zorgboerderij meedoet aan de bijentelling, ontvangen jullie een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
Instructie


De Nationale Vlindertelling
Elk jaar vindt in juli de Nationale Vlindertelling plaats. Met de informatie uit deze cursus leer je verschillende soorten vlinders herkennen zodat je mee kan doen aan deze telling. Ook ontdek je allemaal leuke weetjes over vlinders én hoe je in je tuin vlinders kunt helpen. Als je met jouw Zorgboerderij meedoet aan de vlindertelling, ontvangen jullie een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Instructie
· Vlindersoorten herkennen
· Vlinders helpen
· Vlinderweetjes

Bodemdierendagen
De Bodemdierendagen vinden elk jaar plaats rond Dierendag (4 oktober). De meeste bodemdieren zijn klein, maar doen grootse dingen voor de natuur. Met de informatie uit deze cursus leer je bodemdiertjes herkennen en ontdek je welke kleine beestjes bij jou in de buurt de bodem gezond houden. Als je met jouw Zorgboerderij meedoet aan de bodemdierendagen, ontvangen jullie een Landzijde Certificaat.

Hoofdstukken:
· Instructie
· Bodemdieren herkennen
· Bodemdieren helpen
· Onder het maaiveld





