Voorwaarden, RI&E , wet- & regelgeving trekker
[bookmark: _Hlk126664125]Vóór gebruik: Afspraken over gebruik machines, werktuigen en apparaten is besproken en ondertekend door zorgboer en deelnemer

-Deelnemers zonder trekkerrijbewijs mogen alleen trekkers tot 85 PK besturen

[bookmark: _Hlk126663863]Minimum leeftijd: 16 jaar
NB: De ARBO wet schrijft voor wat jongeren van bepaalde leeftijd wel en niet mogen. Kinderen en jongeren vallen onder 'kwetsbare groepen', waardoor zij beschermd moeten worden en arbeidstijden en soorten werkzaamheden beperkt zijn. Zie ook de cursus ‘werken met jongeren’ op www.landzijde-bgl.nl/zorgboeren 

Trekkerrijbewijs vanaf 16 jaar te halen.
Wet: 
· 
op openbare wegen is het verplicht om bij het rijden op de trekker in het bezit te zijn van een  T-rijbewijs. 
· op ‘eigen terrein’ (daar waar de wegenverkeerswet niet geldt, zie hieronder) is die verplichting bij wet niet geregeld. In theorie mogen mensen zonder rijbewijs dus op eigen terrein op een trekker rijden. 
· Op wegen waar de Wegenverkeerswet (https://wetten.overheid.nl/BWBR0006622/2023-01-01) geldt, moeten bestuurders in het bezit zijn van een rijbewijs (art 107). Als weg wordt gezien: alle voor het openbaar verkeer openstaande wegen of paden met inbegrip van de daarin liggende bruggen en duikers en de tot die wegen behorende paden en bermen of zijkanten (art 1 lid 1b).  
(Let op: het kan dus voorkomen dat op privé-grond wel de Wegenverkeerswet geldt, bijvoorbeeld als het terrein voor openbaar verkeer toegankelijk is. Je kan dit navragen bij de lokale politie)
[bookmark: _Hlk126664217]Verzekering: Motorrijtuigen zijn verplicht WAM verzekerd (Wet aansprakelijkheidsverzekering motorrijtuigen). Als bestuurder van een motorrijtuig is het zo dat er voor letselschade wel dekking is onder de WAM. Dit geldt niet voor passagiers/ personen welke meerijden. Om een discussie bij een schade voor te zijn, adviseren wij onze bedrijven altijd te zorgen voor een SVI ( schadeverzekering inzittende/opzittende) Deze dekking kijkt niet naar aansprakelijkheid maar keert in alle gevallen uit bij schade ongeacht de toedracht. Dit geldt zowel voor letsel als materiele schade. Of een WEGAS verzekering op het totale bedrijf. Deze laatst geldt vooral voor bedrijven waarbij er meerdere cliënten aanwezig zijn op een zorg bedrijf welke ook gebruik maken van motorrijtuigen.
· Overleg ALTIJD met je verzekering of je afdoende verzekerd bent om deelnemers gebruik te laten maken van het betreffende voertuig. 
· [bookmark: _Hlk126664234]Check ALTIJD of de deelnemer WA verzekerd is.
Trekker rijbewijs:
- minimum leeftijd 16 jaar
- voor het rijden op de openbare weg (zie boven onder wet)


RI&E:
Trekkers worden in combinatie met werktuigen ingezet voor verschillende werkzaamheden. Werkzaamheden in een normale moderne trekker met veiligheidscabine zijn relatief veilig, zo lang de chauffeur in de cabine blijft zitten en er geen mensen in de directe omgeving zijn. Gevaarlijke werkzaamheden zijn: het aankoppelen van werktuigen, deelname aan het verkeer en werken op taluds en hellingen.
[bookmark: _Hlk126664346]Check:
- zijn risico’s bekend?
- aan randvoorwaarden voldaan?
- adequate instructie gegeven?
- toezicht gewaarborgd?
Wat is de gewenste situatie?
· De werkplek en werkomgeving zijn zo veilig en gezond mogelijk.
· De trekker is veilig en wordt conform de gebruikshandleiding gebruikt en onderhouden.
· De medewerkers zijn voldoende deskundig en geïnstrueerd.

Maatregelen
· Werk met goed onderhouden machines, conform de bijgeleverde gebruikshandleiding.
· Zorg dat de trekker is voorzien van een veiligheidscabine of een veiligheidsbeugel of -frame en veiligheidsgordels voor de zitplaatsen.
· Zorg dat de kennis en ervaring van de medewerkers is afgestemd op de gevaren van de combinatie trekker - machine - omgeving.
· Zorg voor toezicht op een veilige uitvoering van het werk.
Onderkant formulier

