[bookmark: _Hlk126663915]Voorwaarden, RI&E , wet- & regelgeving (kleine) shovel
[bookmark: _Hlk126664125]Vóór gebruik: Afspraken over gebruik machines, werktuigen en apparaten is besproken en ondertekend door zorgboer en deelnemer

Minimum leeftijd: 
- Om het certificaat te behalen, dien je minimaal 16 jaar te zijn.
- Deelnemers van 16 of 17 jaar die in het bezit zijn van een certificaat mogen alleen onder toezicht een shovel besturen.
NB: De ARBO wet schrijft voor wat jongeren van bepaalde leeftijd wel en niet mogen. Kinderen en jongeren vallen onder 'kwetsbare groepen', waardoor zij beschermd moeten worden en arbeidstijden en soorten werkzaamheden beperkt zijn. Zie ook de cursus ‘werken met jongeren’ op www.landzijde-bgl.nl/zorgboeren
Wet: Om een shovel te besturen op de openbare weg is minimaal het T-rijbewijs vereist. Dit geldt voor alle motorrijtuigen met beperkte snelheid die breder zijn dan 1,3 meter. 
Verzekering: Motorrijtuigen zijn verplicht WAM verzekerd (Wet aansprakelijkheidsverzekering motorrijtuigen). Als bestuurder van een motorrijtuig is het zo dat er voor letselschade wel dekking is onder de WAM. Dit geldt niet voor passagiers/ personen welke meerijden. Om een discussie bij een schade voor te zijn, adviseren wij onze bedrijven altijd te zorgen voor een SVI ( schadeverzekering inzittende/opzittende) Deze dekking kijkt niet naar aansprakelijkheid maar keert in alle gevallen uit bij schade ongeacht de toedracht. Dit geldt zowel voor letsel als materiele schade. Of een WEGAS verzekering op het totale bedrijf. Deze laatst geldt vooral voor bedrijven waarbij er meerdere cliënten aanwezig zijn op een zorg bedrijf welke ook gebruik maken van motorrijtuigen.
· Overleg ALTIJD met je verzekering of je afdoende verzekerd bent om deelnemers gebruik te laten maken van het betreffende voertuig. 
· Check ALTIJD of de deelnemer WA verzekerd is.
Shovel certificaat:
- Certificaat incl. ARBO-Pas ‘Veilig werken met de shovel’
- Dit certificaat heeft een geldigheidsduur van 5 jaar.
RI&E:
De meest voorkomende gevaren bij het werk met een kleine- of minishovel (breedte is 1,3 meter of kleiner) zijn: aanrijdingen, afvallende lading en kantelgevaar. Kantelgevaar ontstaat vooral bij het rijden met een geheven bak of het hijsen van loshangende lasten. Als de spoorbreedte kleiner wordt, neemt het kantelgevaar toe.
Check:
- zijn risico’s bekend?
- aan randvoorwaarden voldaan?
- adequate instructie gegeven?
- toezicht gewaarborgd?
Wat is de gewenste situatie?
· De werkplek en werkomgeving zijn zo veilig en gezond mogelijk.
· De shovel is veilig en wordt conform de gebruikshandleiding gebruikt en onderhouden.
· De medewerkers zijn voldoende deskundig en geïnstrueerd.
· De leiding houdt toezicht op de naleving van de gemaakte afspraken.

Maatregelen
· Werk met een CE-gemarkeerde machine, inclusief documentatie en gebruikshandleiding.

· Zorg dat de shovel is voorzien van een veiligheidscabine, een veiligheidsframe of een veiligheidsbeugel om te voorkomen dat de bestuurder bij het kantelen onder de shovel terecht komt. 
· Zorg dat de shovel is voorzien van een veiligheidsgordel.
· Voer dagelijkse en periodieke controle en onderhoud uit volgens de gebruikshandleiding.
· Zorg dat de machinist een aantoonbare opleiding of instructie heeft gehad.

